

Diario Teruelense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año III

Teruel.—Martes 9 de Marzo de 1915

Núm. 310

CANDIDATURA LIBERAL-DEMOCRATA PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

DISTRITO TERUEL-ALBARRACÍN

Don José Garde Valverde

DISTRITO MONTALBÁN-CALAMOCHA

Don Mariano de Latorre Pablo

Don Agustín Lucia Pardo

Don José Lloret Latasa

F. JOVER MARTINEZ

DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES

OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

TERUEL

ASPECTO DE LA GUERRA

Telegrafían de Petrogrado al «Times» que en la hora actual, la situación entre el Niemen y el Vístula, puede resumirse así:

El general Bulow se retira al Este y Oeste de Ossowitz, a fin de disimular las operaciones de sitio que no se extienden más allá del Bóbr meridional.

El límite de las líneas alemanas puede fijarse aproximadamente en Radzilow.

El ejército de Johannisberg efectúa su retirada hacia la frontera. Las tentativas hechas para cubrir los flancos de este ejército y los de las tropas de Miava, ocupando el valle del río Omulew, no han dado resultado.

El enemigo ha sido derrotado en Kerzec, a quince millas de la frontera. Los alemanes de Sierpe han tratado de envolver nuestra columna de Praznysch, pero el ala izquierda ha sido dispersada por el valeroso ataque de nuestras fuerzas, apoyadas por los automóviles blindados.

Un periódico dice que el comandante militar de Berlín ha prohibido la venta de harina los viernes, sábados y domingos, para impedir que se conserven los cupones y hacer gran provisión de harina.

Hay noticia de que el vapor «Noorderdyk», de una línea holandesa, que se dirigía a América, cruzó el día 2 del actual a la vista del cabo Breachy, enteramente desarbolado.

Créese que sería atacado por algún submarino en aguas de la Mancha.

—Comunican de Roma que en una estación del Norte de Italia, vecina a la frontera austriaca, el pueblo, al saber que se hallaba allí de paso un vagón cargado de trigo, destinado a Austria, invadió el andén, se apoderó del vagón y descargó el trigo.

Esto da idea del estado de los espíritus en las poblaciones italianas, especialmente en las regiones limítrofes de Austria.

Un diario de Viena publica la relación hecha por un periodista que visitó los campamentos que los turcos tienen establecidos en la Palestina y en el Canal de Suez.

Hace grandes elogios de cómo están instalados, diciendo también que son muy pocos los heridos y enfermos que hay en ellos.

Parte de las tropas marcharon a combatir contra los ingleses.

El gran cuartel general alemán, comunica lo siguiente:

Del mar al Somme combates de artillería.

Fracasaron varios combates nocturnos de los franceses en la región de Iprés.

En Mesnil rechazamos un contraataque francés, haciendo al enemigo grandes bajas.

En los Vosgos continuó la lucha.

En el Este, al Nordeste de Grodno y de Lomza, rechazamos a los rusos.

Al O. de Prasnysch, y en la orilla de Rawa, alcanzamos éxito, haciendo 3.400 prisioneros y cogiendo 16 ametralladoras.

En Salónica, conmemorando el aniversario de la toma de Janina por los griegos, celebráronse manifestaciones de simpatía por los aliados.

Cantáronse himnos, la Marsellesa, y se dieron vivas a Francia, Rusia e Inglaterra.

Ante los consules de Austria y Alemania, las manifestaciones fueron de hostilidad.

¡IMPOSIBLE!

Bella muchachita de los ojos garzos: ¿Por qué me sonríes como enamorada?

Si tristes te miran mis ojos.

¿Qué dicen los tuyos, princesita pálida?

¡Cuanto sufro si a mí me sonríes!

¡Cuanto sufro al mirarte tan blanca

como las espumas de los arroyuelos...

como los reflejos de la luna irradial!

Bella muchachita de los ojos garzos:

fija en otros ojos tu dulce mirada.

Yo no puedo amarte...

No sueñes conmigo, princesita pálida!

Ha tiempo los ojos azules

de una niña muy bella y muy blanca,

copiaron los míos, como copia el cielo,

la mar cuyas hondas riza inquieta el

Era un ángel la niña preciosa

que al mirarme con dulce mirada,

en un sueño de amor y de gloria

envolvía amorosa mi alma...

Era un ángel de rubios cabellos

la pálida niña de mis añoranzas;

la niña que amante desde otras regiones

me besa con rayos de la luna pálida...

Por eso yo sufro al mirarte,

porque eres muy bella, porque eres

(muy blanca):

¡Tiende tu vuelo golondrina!

¡Busca otros amores que serás amada!

La tierra es muy grande no sueñes con-

(migo...)

déjame que viva tejiendo añoranzas;

tú serás dichosa... yo no puedo amarte...

fija en otros ojos tu dulce mirada...

Maximino Cano.

La repartición del trigo por el Estado a domicilio

El Gobierno español se ha metido en un laberinto no por el estado presente, sino por el porvenir. La fábula de Samaniego, «Pascualillo el pastor haciendo el lobo», se ha cumplido. El Estado español ha jugado con el país, dejando que el comercio y la fabricación de harinas hayan manejado a su capricho el arancel y las Aduanas, abriendo y cerrando las puertas cuando han querido, como si nada temiese a los sucesos que se iban preparando.

Hoy la nación española va a poner en práctica lo que debiera de haber ensayado hace muchos años si tuviese una verdadera estadística de la producción, ya que el pan, como alimento, es indispensable para toda la humanidad si los alemanes y aliados no

inventan ahora un producto alimenticio que sea más fácil y más barato de obtener dada la enemiga declarada al trigo, que nadie querrá cultivar por la guerra despiadada que se hace siempre por el fabricante de harinas y el consumidor.

Y si no veamos! Este año dicen que esta mercancía la tenían los acaparadores o sean los especuladores, y como el productor del trigo en general o sea el cultivador de este cereal no puede retener como antes en sus paneras para vender y especular, ni exponerse a que lo cojan en alguna baja de las que se producen muy fácilmente, venderá a raíz que recoja la cosecha, quedando dicha mercancía a merced del comerciante, iniciador de todos los procesos, situaciones al alza, que sobrevengán las carestías y el pánico, como ha sucedido este año, y el Gobierno tenga que ser el interventor con sus tesoros a hacer el negocio a unos cuantos caballeros de horca y cuchillo, que hagan la ley al Gobierno, al país y a los cosecheros. Si la administración española en general fuese más honrada, pudiera muy bien el Estado establecer stocks en vez de hacerlos particularmente los especuladores. Sabemos por la práctica que el agricultor con raras excepciones, tienen que realizar sus frutos baratos para cubrir y saldar sus cuentas de contribuciones y gastos de su administración en los dos meses siguientes a la recolección y que toda ésta no sale de los almacenes, mientras no resulta superávit en el negocio. Antes salía esta mercancía a medida que el labrador necesitaba vender para cubrir sus necesidades, y siempre había en circulación cierta cantidad de productos sin pretensiones en el precio. En adelante, con seguridad, el ejemplo presente lo tendremos repetido según la ley de la oferta y el pedido, porque la explotación de los viveros se acrecentará con las medidas que ha tomado el Estado repartiéndolo el trigo extranjero que no llegará a todas partes con la equidad y proporción que debiera.

Y ya que el Gobierno va a administrar a tontas y a locas, porque en la actualidad así conviene, y nos enseña un método nuevo, difícil y complejo a resolver, no podría hacer stocks el Gobierno en la recolección con trigos del país que se venden baratos, si no los hace en dos puertos de mar, Barcelona y Bilbao, con extranjeros a fin de regularizar los precios de las harinas y del pan, ya que se muere tan amante de los españoles. Debieron hacer stocks también a otros artículos alimenticios, tal como la judía

etcétera, etc., sin perder nada, con lo que evitaría el acaparamiento y el negocio? Muy complicado es el asunto, pero todo será preciso si los españoles han de continuar produciendo artículos que necesitan todo el apoyo compatible, y no sujetos a los vaivenes y travesuras de los políticos que comercian con las puertas de la nación, no funcionando el *candado* por entorpecimiento con los granos metálicos que se introducen en la cerradura o por la torpeza de los ministros que no saben cuándo conviene cerrar o abrir.

Hay que dar estabilidad y seguridad a la producción y a todo negocio, sea de la clase que quiera, antes que la incertidumbre y la zozobra invadan nuestro territorio; no se repita lo de la producción vitícola, que casi a la vez nos quedamos sin cosechar vino, a no ser por los catalanes, riojanos y navarros, que con sus empresas han salvado de la crisis total a la Patria, no tan precisa y tan difícil de sustituir como la del trigo nacional si se dejase, que todo podía ser, y entonces si que sería un fracaso difícil de resolver, si a la vez que un bloqueo en el mar nos encontrásemos sin trigo del país por falta de producción o por no haber precavido el Gobierno en guardarlo, dejándolo llevar y no tener extranjero.

Es muy cómodo en España practicar el adagio francés de *laissez faire, laissez passer*. Normalizar la producción, la carestía y el consumo es el deber de un Gobierno; lo demás es palabrería.

José María Bizcarra.

La aviación en la guerra

En París se ha publicado un informe oficial cuyo texto es como sigue:

«Desde unos días a esta parte en diversos puntos del frente se desarrollan acciones afortunadas para nuestras armas. Aviones y aerostatos han tomado constantemente parte en dichas acciones, manifestando una vez más la notable eficacia de su empleo militar. Nuestros aviadores han realizado con gran brillantez las diversas misiones que les fueron confiadas.

La enumeración de sus empresas, siempre atrevidas y a menudo muy peligrosas, sólo puede tener el valor de una nomenclatura si la separamos del relato detallado de las acciones en las cuales tomaron parte aviones y aerostatos.

Bastará citar los resultados obtenidos por sus reconocimientos:

El día 17 de febrero fueron descubiertas por un solo aviador veintiuna baterías alemanas.

El día 18 el descubrimiento de una batería gruesa por un aviador fué inmediatamente seguida de unos disparos que provocaron la explosión de una caja de municiones.

Debemos citar también los bombardeos efectuados durante los días 24 y 25 para impedir la circulación de un tren enemigo, así como un vuelo nocturno que permitió a un aviador bombardear los cuarteles de Metz. Son éstos algunos episodios escogidos entre muchos otros.

Debemos hacer constar que durante este período la aviación enemiga mostró escasa actividad. Los aviadores ale-

manes, desde que se les persigue, regresan a sus líneas.

Las pérdidas considerables sufridas por la aviación alemana durante el pasado mes parece que han decidido a los aviadores mostrarse prudentes. La acción de los zepelines es nula.

A consecuencia del reciente siniestro ocurrido a los dirigibles 13 y 14, Alemania ha perdido todos los dirigibles del tipo «Matiana» que poseía antes de la guerra.

Recuérdese que el «L-1» fué destruido por una tempestad el día 9 del pasado noviembre y que el «L-2» fué incendiado el día 17 del pasado octubre.»

AL PASAR

Un periódico de los Estados Unidos, el *Chicagoer American*, ha abierto la siguiente *enquete* entre sus lectores: «¿Qué haría usted en la crisis actual, si fuera Emperador de Alemania, Rey de Inglaterra, Presidente de Francia o Zar de Rusia?»

Un francés, llamado Charles Carré, ha contestado. «Si yo fuera Presidente de Francia procuraría ser amigo de Alemania. Si fuera Emperador de Alemania procuraría ser amigo de Francia. Si fuera Zar de Rusia, esperarí una batalla decisiva, para hacer la paz. Si fuera Rey de Inglaterra, no sabría que hacer.» Este es anglófono.

En cambio, otro francés, M. André Pinault ha dicho: «Si yo fuera emperador de Alemania, estaría ya buscando la Santa Elena más conveniente para acabar mis días con el *clown* Prinz.» (Calembourg de kronprinz)

¡*Gott strafe England!* (Que Dios castigue a Inglaterra.) Salutación de todos los alemanes al sentarse a comer el pan de centeno o de patata.

«Me río yo de los submarinos de colores»—salutación de los lores al abrir su bien provista despensa.

«Ande la conflagración», salutación de los yanquis al cargar sus barcos de vituallas para venderlas al triple de su valor en Europa.

«¿Quién me dará más?», pregunta de la Sadtuzza italiana ante el Afilo germano y el Turiddu francés.

«Aquí, neutrales siempre, hasta que darnos sin subsistencias»—exclamación de nuestro distinguido presidente el Sr. Dato.

El suicidio del Conde

Todos los periódicos han dado ampliamente cuenta del suceso. La fantástica reporteril trajo el boceto de un cuadro de horrible miseria, a través de cuyas tintas grises se descubría un caso típico de la adversidad más implacable.

¡Pues no existe nada de eso, sensibles lectores! Desde lo del suicidio hasta lo relativo a la jefatura del conde, todo ha sido una comedia hábilmente urdida, y cuyo protagonista, lejos de ser una víctima, en la honrada acepción de la palabra, no es más que uno de tantos seres cuyo mayor y quizás único enemigo son ellos mismos.

Este Conde, que ha logrado lo que se proponía ingiriendo unas cuantas gotas

de iodo, cosa perfectamente saludable según la terapéutica, perdió su posición social por incuria, y su fortuna por el treinta y cuarenta, por el champagne y por la alegría de un vivir apartado del recuerdo de esos pequeñitos, verdaderos angelitos rubios y los únicos que en este caso pueden mover a lástima.

La medicación que a sí propio se recetó el supuesto suicida, ha obrado como mano de santo en los corazones de quienes, tal vez por corazón, le tenían abandonado, presa de sus propias culpas,

La vida monótona de aquel hogar, constantemente sin lumbre y sin pán, se ha visto truncada, y a la carencia absoluta de todo ha reemplazado una abundancia verdaderamente abrumadora. La desmantelada casa del aristócrata indigente, debe allarse en los momentos actuales abarrotada de cuanto pudo apetecer el más descontentadizo. El arribo de donantes se sucede sin interrupción, y apenas se dan punto de reposo los modestos moradores de aquellas cercanías en la contemplación y en el comentario que les surge la llegada no interrumpida de coches y automóviles, verdaderos portadores de una fortuna breve; pero fortuna al fin.

El *todo Madrid* que hipnotiza la Caridad, principalmente en los casos en que su nombre ha de aparecer en esas listas que los periódicos reproducen por el motivo más nimio, ha acudido a depositar su óbolo en casa del conde.

Yo no he de incurrir en la vulgaridad de dar nombres, violando un secreto la única vez que parece que va a ser Inviolable. Sí diré, únicamente, que en esa lista, si se formara no figuraría don Torcuato Luca de Tena, cuya filantropía no gusta ni de la obscuridad ni del misterio; es de los de a tanto la línea.

Por lo demás, va a ser cosa de pedirle al conde el frasco de ese iodo milagroso para ver si le quedan algunas gotas.

Roque Fort.

NOTAS PROVINCIANAS

RESTOS DE UN CRUCERO

LAS PALMAS.—Estos días han acabado de hundirse en la boca de la ría los restos del buque alemán en corso «Kaiser Wilmen der Grosse», que fué destruido por un crucero inglés.

CRUCERO INGLÉS

Ha fondeado en este puerto el crucero inglés «Argonaut», de 11.000 toneladas, con 28 cañones.

La tripulación pasa de 700 hombres. El comandante conferenció largamente con el cónsul de su país.

Poco después ha zarpado el «Argonaut», con rumbo desconocido.

ESTACIÓN RADIOTELEGRÁFICA

El periódico «El Tribuna» denuncia a las autoridades que funciona una estación radiotelegráfica a bordo del vapor alemán «Kar», fondeado en estas aguas.

CHOQUE DE BARCOS

EERROL.—Procedente de Cardiff entró de arribada forzosa el vapor inglés «Glamorgas», que conduce 5.000 toneladas de carbón para Gibraltar.

A veinte leguas de la costa lo abordó un vapor italiano cuyo nombre se ignora.

Conoció que era italiano porque llevaba pintada la bandera en los costados.

Le causó averías de importancia. Tiene una gran brecha en un costado, varias abolladuras en el casco, remaches saltados y varios daños en la obra muerta.

El barco hace mucha agua. Vinó de la Coruña una compañía de salvamento a fin de evitar que el buque se hunda.

Neceitará varios días para hacer reparaciones.

El capitán del buque dió cuenta a la Comandancia de Marina de lo ocurrido.

MUERTE DEL GENERAL AYALA

VITORIA.—A las seis y media de la madrugada falleció D. Pedro Ayala Mendoza, general de división y gobernador militar de Alava.

MITIN SOCIETARIO

CREVILLENTE.—Se ha celebrado en el Teatro Antiguo un mitin de propaganda societaria, organizado por los directores de la Federación de alpargateros de Elche.

Habló Vicente Barrio, atacando a la burguesía y al Gobierno.

Fuó muy aplaudido.

PIDIENDO LA PAZ

MURCIA.—En el domicilio de la Federación Agraria se ha celebrado una reunión a la que asistieron representaciones de las fuerzas vivas y entidades de la provincia, para acordar la celebración de un acto pidiendo al Gobierno que se interese con las demás naciones neutrales en procurar la paz europea.

Algunos oradores, entre ellos el diputado Sr. Payá, expusieron la dolorosa situación que la guerra ha determinado en España y principalmente en esta provincia.

Vapores correos españoles

de Pinillos. Izquierdo y C.^o, de Cádiz

El día 18 de marzo saldrá fijamente de Valencia, el vapor *Infanta Isabel*, con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.^o, 2.^o y 3.^o

A los pasajeros de 3.^o se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LINEA ANTILLAS. Cada 20 días salida de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus

CONSIGNATARIOS
Requena e Hijos, Colón 62,
VALENCIA

DEPENDIENTE

Hace falta uno pronto, libre de quintas, inútil presentarse sin buenos antecedentes, y precisado que sepa cuentas corrientes, para viajes, comercio, y almacenes de Eugenio Muñoz,

Calle de D. Joaquín Costa núm. 46.—Teruel.



Fosfo-Glico-Kola Doménech

El mejor tónico reconstituyente conocido.—CURA ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULISMO E INAPETENCIA
Pídase en todas las farmacias y droguerías del mundo



DE TEATROS

COMPLACIDAS

A las respetables damas peticionarias de «El amor que pasa» y de ese primor literario de Martínez Sierra «El Ama de la Casa».

No podáis quejaros respetables y admiradas amigas; vosotras, las que hace dos días, tanto me pedisteis influyera con la empresa del coliseo de la calle del Seminario para lograr la representación de «Amor que pasa» que consideraba difícil de alcanzar porque aquella bondadosa dama, madre de alguna de vosotras, interesaba también nada menos que «El Ama de la Casa», esa comedia del autor de «Canción de Cuna» que tanto dió que decir cuando se estrenó en Madrid, así como en provincias donde llegaron los rumores de la participación que tenía en la obra, una señora distinguida, compañera amantísima del notable pensador y escritor ilustre.

Posible que pasado mañana, octava de abono, aparezca en los carteles vuestro «Amor que pasa» junto a esa maravilla, a ese primor y encanto literario que tanto enseña y educa en sus costumbres y sentimientos a la mujer.

Seguramente que el estreno de ésta linda comedia en Teruel, será un éxito que a vosotras, no a mí, tendrá que agradecer la compañía Montijano, a quien en vuestro nombre, encantadoras nenas, reitero la expresión del más sincero agradecimiento.

JACOBITO.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—Santos Macario y Melitón.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral, a las diez, la Misa conventual. En San Pedro, a las nueve y media, la misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima.

Cuarenta horas.—En el San Pedro de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

INFORMACION GENERAL

Según noticias que recibimos de los pueblos del distrito de Calamocha-Montalbán, la candidatura de nuestros amigos ha sido muy bien acogida en el distrito todo.

Además como los pueblos desean dar una muestra de cariño y adhesión a su Diputado a Cortes el señor Barón de Velasco, por los muchos favores que

han recibido de él, no nos extraña las buenas noticias que nos comunican.

Respecto al distrito de Teruel-Albaracín, nos consta por amigos que lo han recorrido últimamente, que la candidatura del Sr. Garde va ganando mucho terreno, pues la visita del señor Barón de Velasco ha puesto de manifiesto, los muchos amigos que este tiene en la sierra, estando dispuestos a demostrar al señor Barón que el agradecimiento que por el sienten se lo demostrarán en esta ocasión votando a su candidato Sr. Garde.

Esto unido a las muchas simpatías que este señor tiene en el distrito, nos hace creer que el próximo domingo obtendrá una buena votación.

—Propuestos a no dejar de la mano la cuestión de las subsistencias, DIARIO TUROLENSE, se propone con acopio de datos, hablar fuerte y claro, llamando a las cosas por su verdadero nombre caiga el que caiga.

Sirvan de aviso pues, las precedentes líneas.

—Esta mañana se ha producido un pequeño incendio en la chimenea de la casa número 7 de la calle de Juan Pérez, que ha sido sofocado por la Guardia municipal y algunos vecinos.

—Esta mañana en la Audiencia se ha celebrado el auto de apelación, sobre procesamiento dictado por el Juzgado de Alcañiz, habiendo informado los Letrados D. Manuel Mainar Barrio de la de Zaragoza y D. Agustín Vicente.

—Siempre inofensivo.—Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

—En el día de hoy, ha dejado de existir D.^a Justa Blesa Herrero, viuda del funcionario que fué de Montes don Fidel Blesa.

Mañana a las doce menos cuarto, tendrán lugar los funerales en la Iglesia de San Andrés, verificándose acto seguido la conducción de su cadáver al Cementerio.

Reciba su apreciable familia y sobre todo nuestro regente Sr. Villanueva, la expresión de nuestro pésame más sentido.

—En el juicio oral verificado en el día de hoy en nuestra Audiencia contra Pedro Lanín, por el delito de lesiones, el procesado se ha conformado con la petición fiscal.

La defensa estaba encomendada al Letrado Sr. Albalate.

—En Villel han sido denunciados los vecinos Justo Tortajada y Manuel Cortés, por corta fraudulenta de cuatro pinos del monte del Estado.

—El vecino de La Fresneda, Vicente

Villoro, fué sorprendido por la Guardia civil cazando sin la correspondiente licencia, habiéndole ocupado un reclamo de perdiz y la escopeta.

—Por pastoreo abusivo, ha sido denunciado ante el Juzgado el vecino de Calanda Mariano Trallero.

—Al regresar del campo en la noche del día 7, el vecino de Gargallo, Juan Gargallo Sánchez, notó que le habían sustraído de un cajón de la mesa 760 pesetas que tenía guardadas, sin que se notara señales de violencia ni fractura.

Hasta la fecha, a pesar de las pesquisas de la Guardia civil, se desconoce al autor del robo.

—La Política alemana por el Príncipe Bernardo de Bülow, ex canciller del Imperio germánico, traducida directamente del alemán, por Hispanicus. Un vol. de 348 páginas de 20 más 13 cms. En rústica, 4 pesetas; en tela, con planchas en oro y colores, 5.

El nombre del eminente autor, que desde 1897 a 1909 fué el director de la política alemana, consejero y confidente del Emperador Guillermo II, y el título del libro, constituyen la mejor recomendación de esta obra. Y si a esto se añade la circunstancia de haber sido escrito pocos meses antes de la guerra, y que preferentemente, en la primera parte, trata esta obra de las relaciones de Alemania con Inglaterra, Francia, Rusia, Austria-Hungría, Italia, Turquía, Japón y los Estados Unidos, el interés que despierta es grandísimo.

Efectivamente, la La Política alemana arroja haces de luz sobre la política europea, no sólo la de veinte años a esta parte, sino la de hoy.

Es tal el interés que despierta La Política alemana que se lee con avidez y vuelve a leerse una vez terminada.

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 13 (esquina al Ovalo)

EXTRANJERO

LOS EMPRESTITOS INGLESSES

LONDRES.—Se ha anunciado la emisión de 50 millones de libras en bonos del Tesoro británico a 3 por 100, amortizables en cinco años. Como ya existen 19 millones y medio de bonos del Tesoro emitidos, el nuevo empréstito será de 30 millones y medio de libras.

Adicionando a esta cantidad 332 millones y medio del empréstito de guerra y 80 millones de libras emitidas por el Tesoro, la cifra total de los empréstitos hechos por el Gobierno hasta la fecha asciende a 443 millones de libras esterlinas.

LAS OPERACIONES AEREAS

PARÍS.—Se ha publicado la estadística de los servicios aéreos ejecutados desde el comienzo de la movilización hasta el 31 de enero.

En ella se pone de manifiesto que, en conjunto, ejecutaron las escuadrillas aproximadamente 10.000 reconocimientos, que corresponden a más de diez y ocho mil horas de vuelo, y un recorrido de 1.800.000 kilómetros, o sea 45 veces lo que mide el contorno de la tierra.

EL CONTRABANDO

LONDRES.—Telegramas de Roma dicen que el centro alemán de contrabando comercial es Barcelona, de donde las mercancías procedentes del Sur de América se envían vía Amsterdam, Génova y Suiza a Alemania. Los supuestos destinatarios en Holanda nunca se quejan cuando no reciben las mercancías.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 8 de Marzo

Observaciones tomadas en el Instituto provincial

Barómetro a cero grados y al nivel del mar 7626,
Temperatura máxima a la sombra 8'8
Idem mínima a la sombra —3'4
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas 560'9
Dirección del viento N.
Lluvia en milímetros 0'0

SERVICIO TELEGRAFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 9 15'30

SUBASTA DE TRIGO

En la Dirección de Aduanas se ha verificado la subasta para la adquisición de 20.000 toneladas de trigo.

Se le adjudicó a una casa yanqui que ofreció los 100 kilos por 35 pesetas.

LOS ACCIONISTAS DEL BANCO

Se han reunido los accionistas de este establecimiento para discutir la memoria presentada, habiendo estado cuatro horas reunidos, sin terminar la discusión que continuará mañana.

DON ALFONSO EN SEVILLA

Esta mañana visitó el Rey el Museo de Pinturas, habiéndole exigido el portero una peseta, importe de la entrada, que abonó.

Cuando se enteró el portero de quién era el visitante, pasó los mayores apuros.

BOYAS LUMINOSAS

En Cádiz ha quedado terminada la instalación de boyas luminosas adquiridas por el departamento de Marina.

Funcionaron desde anoche en la Carraca.

APRENDIZ

Hace falta en la Imprenta de este periódico

Imp. del DIARIO TUROLENSE
Muñoz Degrain, 2

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos. Circulares, membretes, esquelos, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENIO SABINO

LIBRERIA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales constituida por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción, las úlceras atónicas, en cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y es profusoras) y los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos. También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias rebeldes si se localiza en la zona afectada.

Para informes, pídanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel, al mes. 1'00
Fuera, trimestre. 3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelos, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de marzo.—Santos Marcos y Melitón.

Misra cantada a hora fija.—En la Misra conventual, a las diez, la Misra conventual.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

En el día de hoy, ha fallecido el Sr. Juan Pablo, a las nueve y media.

APRENDIZ

Hace falta en la imprenta de este periódico

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.